

ಸಂಪಾದಕರು : ಎಚ್.ಎಮ್ ಶರೀಫನವರ್

ವಿಜಯ ಸಾಕ್ಷಿ

ವಾಸ್ತವ, ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ, ವಿಭಿನ್ನ...

VIJAYA SAKSHI KANNADA DAILY ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ

5JSS LITTLE CHAMPS BB GURUKULAM PRE - PRIMARY & PRIMARY ENGLISH MEDIUM SCHOOL, MALLASAMUDRA, GADAG.

ADMISSION OPEN 2022-2023

CLASS: NURSERY, L.K.G, U.K.G, P. School

CONTACT NO: 9480352778, 9742034143, 9620427360

ವಿವಿಧ ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೆ ನೇರ ಸಂದರ್ಶನ ನಾಳೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ನವನಗರದ ಜಿಲ್ಲಾ ಉದ್ಯೋಗ ವಿನಿಮಯ ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ವಿವಿಧ ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೆ ನೇರ ಸಂದರ್ಶನವನ್ನು ಆಗಸ್ಟ್ 4ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 2 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ದೇಶವಾಡೆ ನಗರದ ವಾಕ್ ಫೂಡ್ ಟೆಂಟ್ ಇಂಧಿಯಾ ಪ್ರೈವಿ.ನಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಖಾಲಿ ಇರುವ ಸೆಲ್ಟ್ ಮ್ಯಾನೇಜರ್, ಕೌಂಟರ್ ಸೆಲ್ಟ್ ಇನ್‌ಚಾರ್ಜ್, ಸ್ಟೋರ್ ಇನ್‌ಚಾರ್ಜ್ ಮತ್ತು ಪೌಸ್‌ಕಿಂಗ್ ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ನೇರ ಸಂದರ್ಶನ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ.

ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ, ಪಿಯುಸಿ ಹಾಗೂ ಯಾವುದೇ ಪದವಿ ಹೊಂದಿರುವ 18ರಿಂದ 35

ಕಾಡು ಹಂದಿಗಳ ಹಾವಳಿಗೆ ಬೆಲೆ ನಷ್ಟ * ದಿಕ್ಕು ತೋಚದ ಅನ್ನದಾತನ ಮೊಗದಲ್ಲಿ ಚಿಂತೆಯ ಗರೆ

ವರಾಹ ಕಾಟಕ್ಕೆ ರೈತ ಕಂಗಾಲು



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಂಡರಿಗಿ ಬಿತ್ತನೆಯಾದ ಕ್ಷೇತ್ರದಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿ, ಬೆಳೆ ಕಟಾವಿನ ಸಮಯದವರೆಗೂ ಕಾಡು ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಬಾಧೆ ಅನ್ನದಾತ ರೈತರನ್ನು ಹೈರಾಣಾಗಿಸುತ್ತವೆ. ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕಾಗಿ ಎಷ್ಟೇ ಪ್ರಯತ್ನಪಟ್ಟರೂ ಫಲಕಾರಿಯಾಗದು. ಇದೀಗ, ಮುಂಡರಿಗಿ ತಾಲೂಕಿನ ಕೃಷಿ ಭೂಮಿಗಳಲ್ಲಿ ಬಿತ್ತನೆ ಮಾಡಿದ್ದ ಶೇಂಗಾ ಬೆಳೆ ಕಾಡು ಹಂದಿಗಳ ದಾಳಿಯಿಂದಾಗಿ ನಾಶವಾಗುತ್ತಿದೆ.

ತಾಲೂಕಿನ ಕಲಕೇರಿ ಗ್ರಾಮದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ, ವಿರೂಪಾಪುರ, ತಾಂಡಾ, ಮುಷಿಕೊಪ್ಪ, ಬಾಗೇವಾಡಿ, ಜಾಲವಾಡಿ, ಮರುಡಿಂತಾಂಡಾ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಗ್ರಾಮಗಳ ಜಮೀನುಗಳಿಗೆ ಕಳೆದ ಮೂರು ದಿನಗಳಿಂದ ಸತತವಾಗಿ 10ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಕಾಡು ಹಂದಿಗಳಿರುವ ಗುಂಪು ನುಗ್ಗಿ ಜಮೀನುಗಳಲ್ಲಿ ಬಿತ್ತನೆ ಮಾಡಿದ್ದ ಶೇಂಗಾ, ಜೋಳ, ಹೆಸರು, ಮೆಕ್ಕೆಜೋಳದ ಬೀಜಗಳನ್ನಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ, ಚಿಗುರಿಂದ ಬೆಳೆಗಳನ್ನೂ ಬಗಿದು ತಿಂದು ಹಾಕುತ್ತಿದೆ.

ಕಾಡು ಹಂದಿಗಳ ಕಾಟದಿಂದ ರೈತರು ಸಾಕಷ್ಟು ನಷ್ಟ ಅನುಭವಿಸುವಂತಾಗಿದೆ. ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ಕಾಡು ಹಂದಿಗಳ ಕಾಟವನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಬೇಕು ಎಂದು ರೈತರು ಅಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ರೈತ ನಾಗಪ್ಪ ಮರಿಗೌಡ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಾಮಾನ್ಯ ರೂಪಾಯಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡಿ ಶೇಂಗಾ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜಗಳನ್ನು ತಂದು ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ ಬಿತ್ತನೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಎರಡು ಎಕರೆಗೆ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ, ಗೊಬ್ಬರ, ಕೂಲಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಖರ್ಚು ಸಾಕಷ್ಟು ಬರುತ್ತದೆ. ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು



ಸಾಲ-ಸೋಲಿ ಮಾಡಿ ಬೆಳೆದ ಫಸಲು ಕಾಡು ಪ್ರಾಣಿಗಳ ತುತ್ತಾಗುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರತಿನಿತ್ಯ ಕಾಡು ಹಂದಿಗಳ ದಾಳಿಯಿಂದ ನಮಗೆ ದಿಕ್ಕೇ ತೋಚದಂತಾಗಿದೆ. ಈ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ಮೂರ್ನಾಲ್ಕು ದಿನಗಳಿಂದ ಕಾಡುಹಂದಿಗಳ ದಾಂಧಲೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಮಧ್ಯರಾತ್ರಿ 20ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಕಾಡು ಹಂದಿಗಳು ಜಮೀನುಗಳಿಗೆ ನುಗ್ಗಿ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ ಮತ್ತು ಚಿಗುರಿಂದ ಬೆಳೆ ತಿಂದು ಹಾಕುತ್ತಿವೆ. ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಗಮನಹರಿಸಿ ತಕ್ಷಣವೇ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಅಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ನೀರು ಪೂರೈಕೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯತ್ಯಯ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮುಂಡರಿಗಿ ತಾಲೂಕಿನ ಜಾಲವಾಡಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿರುವ ನೀರು ಕುದ್ದೀಕರಣ ಘಟಕದಲ್ಲಿ ಪಂಪ್ ನಿರ್ವಹಣೆ ಕೆಲಸ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದರಿಂದ ಆಗಸ್ಟ್ 5ನಿಂದ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಸಂಜೆ 5.30ರವರೆಗೆ ಗದಗ,

ಮುಂಡರಿಗಿ, ಶಿರಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕು ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ 212 ಜನವಸತಿಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಮುಂಡರಿಗಿ ಪಟ್ಟಣಕ್ಕೆ ನೀರು ಪೂರೈಕೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯತ್ಯಯ ಉಂಟಾಗಲಿದೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಸಹಕರಿಸಬೇಕೆಂದು ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಜಿಲ್ಲೆಯ ರಸಗೊಬ್ಬರ, ಕೀಟನಾಶಕ, ಬೀಜ ಮಾರಾಟಗಾರರಿಗೆ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಸೂಚನೆ

ಅಕ್ಷೇಶ್ವರ ಗ್ರೂಪ್-2 ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದ ಎಂ ಎಂ ಹವಳದ ಅಭಿಮತ

ದೈಹಿಕ, ಮಾನಸಿಕ ದೃಢತೆಗೆ ಕ್ರೀಡೆ ಸಹಕಾರಿ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಅಕ್ಷೇಶ್ವರ ಸದ್ಯದವಾದ ದೇಹದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಸದ್ಯದವಾದ ಮನಸ್ಸು ನೆಲೆಗೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡೆಯು ಶಾರೀರಿಕ ಮತ್ತು ಮಾನಸಿಕ ಬಲವರ್ಧನೆಗೆ ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಾಲೂಕಾ ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ ಎಂ ಹವಳದ ಹೇಳಿದರು.

ಅವರು ಪಟ್ಟಣದ ಉಮಾ ವಿದ್ಯಾಲಯ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ಅಕ್ಷೇಶ್ವರ ಗ್ರೂಪ್-2 ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಠ್ಯದ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಲಿ ಎನ್ನುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಸರ್ಕಾರ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢಶಾಲಾ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ ಏರ್ಪಡಿಸಿ

ನಿಯಮ ಮೀರಿದರೆ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಮೊಕದ್ದಮೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಖಾಸಗಿ ರಸಗೊಬ್ಬರ, ಕೀಟನಾಶಕ, ಬೀಜ ಮಾರಾಟಗಾರರು ಹಾಗೂ ಸಹಕಾರಿ ಮಾರಾಟಗಾರರು ತಮ್ಮ ಮಾರಾಟ ಮಳಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳ ಬೆಲೆಗಳನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಬೇಕು. ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ರೈತರಿಗೆ ಖರೀದಿಯ ರಶೀದಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಲೆ, ಲಾಟ್ ನಂಬರುಗಳನ್ನು ನಮೂದಿಸಬೇಕು. ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳ ವಿತರಣೆಯಲ್ಲಿ ಇತರ ಪರಿಕರಗಳನ್ನು ಲಿಂಕ್ ಮಾಡಿ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವಂತಿಲ್ಲ. ಯಾವುದೇ ಪರಿಕರ ಮಾರಾಟಗಾರರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಲಿಂಕ್ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಕಳಪೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬೀಜ, ರಸಗೊಬ್ಬರ, ಕೀಟನಾಶಕ ಮೂರೈಕೆ ಮಾಡಿದ್ದು ಕಂಡುಬಂದಲ್ಲಿ ಅವರ

ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾದ ಹೆಚ್ಚಿನ ದರಕ್ಕೆ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವಂತಿಲ್ಲ. ಪರಿವಾನಿಗೆ ಪಡೆಯದೇ ಕೀಟನಾಶಕ,

ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರು ಈ ರೀತಿ ಲಿಂಕ್ ಮಾಡುವುದು, ಹೆಚ್ಚಿನ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವುದು ಅಥವಾ ಚಿಲ್ಲರೆಯಾಗಿ ಬೀಜಗಳನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವುದು ಕಂಡುಬಂದಲ್ಲಿ ರೈತ ಬಾಂಧವರು ಹತ್ತಿರದ ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ, ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಚೇರಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.

ರಸಗೊಬ್ಬರ, ಬೀಜ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವಂತಿಲ್ಲ. ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳ ಮಾರಾಟ ಬೆಲೆಯನ್ನು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಕಾಣುವಂತೆ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಬೇಕು. ಪರಿವಾನಿಗೆಯನ್ನು ಸಕಾಲಕ್ಕೆ ನಿರ್ವಹಿಸಿ ಪರಿವಾನಿಗೆಯಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸದಿರುವ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವಂತಿಲ್ಲ. ಅವಧಿ ಮುಗಿದಿರುವ ಕೀಟನಾಶಕ, ರಸಗೊಬ್ಬರ, ಬೀಜಗಳನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವಂತಿಲ್ಲ. ಕೃಷಿ ಪರಿಕರ ಮಾರಾಟ ರಶೀದಿಯಲ್ಲಿ

ಬಣ್ಣ ತಿಂದವರ ಚರ್ಮ ಬೆಳ್ಳಗಿರಬಹುದು: ತ್ರಿಯಾಂಕ ಖರ್ಗೆ ಟ್ವೀಟ್

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು ಎಐಐಟಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಖರ್ಗೆ ಕುರಿತು ಮಾಡಿ ಗೃಹ ಸಚಿವ ಅರಗಿ ಜ್ಞಾನೇಂದ್ರ ನೀಡಿದ ಹೇಳಿಕೆ ರಾಜ್ಯ ರಾಜಕಾರಣದಲ್ಲಿ ಭಾರೀ ವಿವಾದವನ್ನೇ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದೆ. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಖರ್ಗೆ ಅವರ ಮೈಬಣ್ಣದ ಬಗ್ಗೆ ಅರಗಿ ಜ್ಞಾನೇಂದ್ರ ಅವರು ಹೀಯಾಳಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರು ವ್ಯಾಪಕ ವಾಗ್ವಾಕ್ಯ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ.

ಈ ವಿಚಾರವಾಗಿ ಟ್ವೀಟ್ ಮಾಡಿರುವ ಸಚಿವ ತ್ರಿಯಾಂಕ ಖರ್ಗೆ, 'ಅರಗಿ ಜ್ಞಾನೇಂದ್ರ ಅವರೇ, ನೀವು ಅಡಿದಿರುವ



ಗದಗ ತಹಶೀಲ್ದಾರರಾಗಿದ್ದ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಹೊನ್ನಗಿಣ್ಣವರ ಗದಗದಿಂದ ಸವದತ್ತಿಗೆ ವರ್ಗಾವಣೆಯಾದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಬಿಜೆಪಿ ಯುವ ಮುಖಂಡರಾದ ರಮೇಶ ಎನ್ ಸಜ್ಜಗಾರ, ಕೆ ಕೆ ಮಾಳಗೌಡ, ಅರವಿಂದ ಕೇಲೂರ, ಉಪತಹಶೀಲ್ದಾರ ಕೇ.ಎಂ.ಶ್ರೀಕಾಂತ್, ಮಂಜುನಾಥ ಶಾಂತಗೇರಿ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದು ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು.

ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿಗಳ ವಿಶೇಷ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಹರಿಷ್ಕರಣೆ-2024

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಭಾರತ ಚುನಾವಣಾ ಆಯೋಗದ ನಿರ್ದೇಶನದನ್ವಯ 1-1-2024 ಅರ್ಹತಾ ದಿನಾಂಕವುಳ್ಳಂತೆ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿಗಳ ವಿಶೇಷ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಹರಿಷ್ಕರಣೆ 2024ರ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಹೊರಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿಯಂತೆ ಸೂರ್ಯ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಅಂಗವಾಗಿ, ಮತಗಟ್ಟೆ ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು(ಬಿಎಲ್‌ಓ) ಜುಲೈ



21ರಿಂದ ಆಗಸ್ಟ್ 21ರವರೆಗೆ ಮನೆ ಮನೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ಕೈಗೊಂಡು ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆಯಬಹುದು. ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿಯಾಗದ ಅರ್ಹ

ಅಜ್ಜರದ ಪ್ರಚಾರವಿಲ್ಲದೇ ನಿರ್ಗತಿಕರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ ದಂಪತಿ

ಪರಸ್ಪರ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದೇ ಮನುಷ್ಯತ್ವ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ನಗರದ ಈ ದಂಪತಿಗಳು ತಮ್ಮ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ತುತ್ತು ಅನ್ನಕ್ಕಾಗಿ ನಿತ್ಯವೂ ಹೋರಾಡುತ್ತಿರುವ ಹಸಿರುವರಿಗೆ ಮತ್ತು ನಿರ್ಗತಿಕ ವರ್ಗಗಳಿಗೆ ಭರವಸೆಯಾಗಿ ನಿಂತಿದ್ದಾರೆ. ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ನಗರದಲ್ಲಿ ನಿತ್ಯವೂ ಸರಾಸರಿ 50 ಜನರಿಗೆ ಆಹಾರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತ, ಕರಿಯಪ್ಪ ಮತ್ತು ಸುನಂದಾ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ದಂಪತಿಗಳು ಕಳೆದ 15 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಮೌನವಾಗಿಯೇ ತಮ್ಮ ಈ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ನಡೆಸಿಕೊಂಡು



ಬರುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವ ನಿರ್ಗತಿಕರಿಗೆ ಮುಖ ಕ್ಷೀರವನ್ನೂ ಪ್ರತಿದಿನ ಕರಿಯಪ್ಪ ಬಿಸಿ ಆಹಾರದೊಂದಿಗೆ ಹೊರಟು ಮುಬ್ಬಳ್ಳಿ ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣ, ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ

ಕರಿಯಪ್ಪ ಈಗ ಹೊಸ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನೂ ವಹಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ನಿಷೇಧಿತ ಪ್ರಾಸ್ಟಿಕ್‌ನಿಂದ ದೂರವಿರಲು ಜನರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿ, ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುವ ಮತ್ತು ಕಾಗದದ ಪ್ಯಾಕೆಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಆಹಾರವನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಅವರು ಸ್ವತಃ ತಮ್ಮ ಕೈಲಾದಷ್ಟು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ. ಬಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ಅಗತ್ಯವುಳ್ಳವರಿಗೆ ತಮ್ಮ ಕೈಲಾದಷ್ಟು ನೆರವು ನೀಡುತ್ತ, ಸಮಾಜಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಕರಿಯಪ್ಪ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ದಂಪತಿಗಳು ಇತರರಿಗೂ ಪ್ರೇರಣೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ಗೇಟ್‌ಗಳಂತಹ ಅಸಹಾಯಕರು ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸುತ್ತಾಡಿ, ಅಗತ್ಯವಿರುವವರಿಗೆ ಚಪಾತಿ ಅಥವಾ ಅನ್ನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಸದ್ಯ ಹಳೇಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ಅನಂದ ನಗರದ ನಿವಾಸಿಗಳಾದ ಇವರು, ಮೂಲತಃ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶಿರಹಟ್ಟಿಯವರು. ಮದುವೆ, ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬದ ಪಾರ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತಿತರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಇಳವಳಿ ಇದೆ

ಮುಖ್ಯ ಬಜಾರ್ ರಸ್ತೆ ಕಾಮಗಾರಿಗಾಗಿ ತೆಗೆದ ಮಣ್ಣು ಇತರ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಬಳಕೆ: ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರದ್ದೇ ಆಟ

ಗುಣಮಟ್ಟದ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಆಗ್ರಹ



ವಾರ್ಡ್ ನಂ.27ರ ನಗರಸಭಾ ಸದಸ್ಯೆ ಲಲಿತಾ ಬ ಅಸೋಟಿ ಇವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಸ್ವೇಚ್ಛೆಯಿಂದ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರಜಾಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳಾದ ತ್ರಿಮತಿ ಗೌರವ ಹುಣಿಸಿಕಟ್ಟಿ, ಭಾರತಿ ಗೌಡರ ನೀಲವ್ವ ಮಳಗಿ ಇವರ ಸಹಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಸುಮಾರು 100 ಜನರ ಗೃಹಲಕ್ಷ್ಯ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಯ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾಜಿ ನಗರಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ ಬಿ ಅಸೋಟಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ ಪಟ್ಟಣದ ಮುಖ್ಯ ಬಜಾರ್‌ನ ಕಾಂಕ್ರೀಟ್ ರಸ್ತೆ ಕಾಮಗಾರಿ ನಿರ್ಧಾನಗತಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಗಿದ್ದಲ್ಲದೇ, ರಸ್ತೆಗೆ ಮೊರಂ ಬದಲಾಗಿ ಮಣ್ಣನ್ನು ಹಾಕಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಬುಧವಾರ ಕರವೇ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಕಾಮಗಾರಿ ತಡೆದು ಗುಣಮಟ್ಟದ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಬೆಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಧೂಳು, ಮಳೆಗಾಲದಲ್ಲಿ ಕೆಸರಿನ ಸಮಸ್ಯೆ ತಪ್ಪಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಜೂನ್ 2ರಂದು ಪುರಸಭೆಯು 15ನೇ ಹಣಕಾಸು ಮತ್ತು ಎಸ್‌ಎಫ್‌ಸಿ ಸೇರಿ ಅಂದಾಜು 1 ಕೋಟಿ ರೂ ಅನುದಾನದ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಶಾಸಕ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಮತ್ತು ನಾಗರಿಕರು ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಮೋರಂ ಹಾಕಬೇಕು. ಕೋಟಿ ರೂ ವೆಚ್ಚದ ಕಾಮಗಾರಿ ಕ್ರಿಯಾಯೋಜನೆಯಂತೆ ನಡೆಯಬೇಕು. ಇದು ಪುರಸಭೆಯ ಅನುದಾನವಾಗಿದ್ದು, ಸ್ಥಳೀಯ ಪುರಸಭೆಯ ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರು, ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ನಿಗಾವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಕರವೇ ತಾಲೂಕಾ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪ್ರಕಾಶ ಕೊಂಚಿಗೇರಿಮಠ ಅಸಮಾಧಾನ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ನಾಗರಾಜ ಚಿಂಚಲಿ, ಶಾಸಕ ಡಾ.ಚಂದ್ರು ಲಮಾಣಿ ಅವರು ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಧೂಮಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿಸಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಧೂಮಪೂಜೆಯಾಗಿ ತಿಂಗಳ ಬಳಿಕ ಒತ್ತಾಯದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ, ಮೋರಂಕಾಲದ ರಸ್ತೆ ಅಗೆದು ಮಳೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಕಾಮಗಾರಿ ಸ್ಥಗಿತಗೊಳಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಮತ್ತೆ 1 ತಿಂಗಳ ಕಾಲ ಜನತೆ, ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರು ಪಡಬಾರದ ಯಾತನೆ ಅನುಭವಿಸುವಂತಾಯಿತು. ಬುಧವಾರ ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರು ರಸ್ತೆಗೆ ಕೆಂಪು ಮೋರಂ ಹಾಕುವ ಬದಲಾಗಿ, ಹುಲ್ಲಿನಿಂದ ಕೂಡಿದ ಕೆಟಗು ರೂಪದ ಮಣ್ಣು ಹಾಕುವ ಮೂಲಕ ಕಾಮಗಾರಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದನ್ನು ಗಮನಿಸಿದ ಕರವೇ



ಕಾಮಗಾರಿಯ ಮೇಲೆ ಯಾರ ಮೇಲೂ ಸ್ವಾಮ್ಯವಿಲ್ಲ. ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರು ಆಡಿದ್ದೇ ಆಟವಾಗಿದೆ. ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಕಣ್ಣುಬಿಕ್ಕೋಳ್ತರುವ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರು, ಸ್ಥಳೀಯ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ನಮಗ್ಯಾಕೆ ಉಸಾಬರಿ ಎಂದು ನುಣುಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಕೋಟಾಯಂತರ ರೂ ಕಾಮಗಾರಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಕಳಪೆಯಾಗಿ ಮೂರ್ನಾಲ್ಕು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ರಸ್ತೆ ಹದಗೆಟ್ಟು ಮತ್ತೆದೇ ಗೋಳು ಅನುಭವಿಸುವಂತಾಗುತ್ತದೆ. - ಪ್ರಕಾಶ ಕೊಂಚಿಗೇರಿಮಠ. ಕರವೇ ತಾಲೂಕಾ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ.

ಮುಖ್ಯ ಬಜಾರ್ ರಸ್ತೆ ಕಾಮಗಾರಿಗಾಗಿ ತೆಗೆದ ಮಣ್ಣನ್ನು ಇತರ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಹಣ ಪೋಲಾದರೂ ಯಾರ ಮೇಲೂ ಕ್ರಮವಾಗಿಲ್ಲ. ಇದಕ್ಕೆ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲೇ ನಡೆದ ಅನೇಕ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು ನಿರರ್ಥಕವಾಗಿವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ಮೇಲೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ನಗರ ಯೋಜನಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು ನಿಗಾವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ವೇಳೆ ಗಣೇಶ ಮಠವಾಡ, ಶಿವಾನಂದ ಮೆಕ್ಕಿ, ದೇವಣ್ಣ ರೋಣದ, ಈಶ್ವರ ರೋಣದ, ಮಹೇಶ ಬಿ ಸೇರಿ ಅನೇಕರು ಹಾಜರಿದ್ದು, ರಸ್ತೆಗೆ ಹಾಕುತ್ತಿದ್ದ ಮಣ್ಣನ್ನು ವಾಪಸ್ ಕಳುಹಿಸಿದರು. ಈ ಕುರಿತು ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಶಂಕರ ಹುಲ್ಲಮ್ಮನವರ ಅವರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಲಾಗಿ, ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರಿಗೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಕಾಮಗಾರಿ ಮಾಡುವಂತೆ ತಾಕೇತು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಕಾಮಗಾರಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ನಿಗಾವಹಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಇಂಜಿನಿಯರ್‌ಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದೇನೆ ಎಂದರು.

ದೈಹಿಕ, ಮಾನಸಿಕ ದೃಢತೆಗೆ ಕ್ರೀಡೆ ಸಹಕಾರಿ

► ಮೊದಲನೇ ಸುಟಿಂದ ಸಮಸ್ಯೆ ಸ್ವೀಕರಿಸುವ ಗುಣ ಬೆಳೆಯುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಎಸ್ ಹೆಚ್ ಪೂಜಾರ್, ಕ್ರೀಡಾಜ್ಯೋತಿ ಬೆಳಗಿಸಿದ ಸರಕಾರಿ ನೌಕರರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಿ ಎಚ್ ಪಾಟೀಲ ಮಾತನಾಡಿ, ಕ್ರೀಡೆಯನ್ನು ಎಲ್ಲ ಮಕ್ಕಳು ಕ್ರೀಡಾ ಮನೋಭಾವದಿಂದ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ, ಸೋಲನ್ನು ಸವಾಲಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಗೆಲುವಿನ ಮಟ್ಟಲಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಮುಂದೆ ಸಾಗುವ ದೃಢ ಸಂಕಲ್ಪ ಮಾಡಿ ಎಂದು ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದ ಉದ್ಘಾಟನೆಯನ್ನು ಎಸ್‌ಡಿಎಂಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನಿರ್ಮಲಾ ನರೇಗಲ್ ನೆರವೇರಿಸಿದರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಬಿಆರ್‌ಪಿ ಈಶ್ವರ ಮಡ್ಡೇರಿ, ಸಿಆರ್‌ಸಿಯ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಾದ ಸತೀಶ್ ಭೋಮಲೆ, ಉಮೇಶ್ ನೇಕಲ್, ಡಿ ಡಿ ಲಮಾಣಿ, ಬಿ ಕೆ ದ್ವಾವನಗೌಡ್, ಎಸ್ ಎಸ್ ಜೇರನಕಳ್ಳಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಶಾಲೆಯ ಪ್ರಧಾನ ಗುರುಗಳು, ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಶಿಕ್ಷಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಎನ್ ಎಸ್ ಬಂಕಾಪುರ ವಂದಿಸಿದರು.

ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿಗಳ ವಿಶೇಷ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ-2024

► ಮೊದಲನೇ ಸುಟಿಂದ ಮತದಾರರ ವಿವರ, ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿಗಳಲ್ಲಿನ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸುವುದು(ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಮತದಾರರ ಭಾವಚಿತ್ರ ಸಂಗ್ರಹಣೆ, ವಿಳಾಸವನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ಕಾಲೋಚಿತಗೊಳಿಸುವುದು, ವಯಸ್ಸಿನ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಇತರ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸುವುದು), ದಿವ್ಯಾಂಗಜೀವನ ಮಾಡಿಯನ್ನು ಕಾಲೋಚಿತಗೊಳಿಸುವುದು (ನಮೂನೆ 8ರ ಮುಖಾಂತರ), ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸುವುದು. ಒಂದೇ ರೀತಿಯ ನಮೂದುಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ, ರಿವೀಟ್ ಎಪಿಕ್‌ಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ, ಇನ್ನಿತರ ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿಗಳ ಮಾಹಿತಿಯ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮಾಡಿತಿರುವುದು ಬಿಎಲ್‌ಟಿಗಳು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಮನೆಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದಾಗ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಹಕಾರ ನೀಡುವಂತೆ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ವೈಶಾಲಿ ಎಂ ಎಲ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪರಸ್ಪರ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದೇ ಮನುಷ್ಯತ್ವ

► ಮೊದಲನೇ ಸುಟಿಂದ ಆಹಾರವನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸುವ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ಸೇವೆಯನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸಬಯಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಅವರು ವಾಪಸವನ್ನು ಸಹ ಬಿರಿಸಿದ್ದಾರೆ. 'ನಾನು ಮೂಲತಃ ಶ್ರೀಮಂತ ಕುಟುಂಬದಿಂದ ಬಂದಿದ್ದೇನೆ. ಆದರೆ, ಬಾಲ್ಯದಿಂದಲೂ ಬಡವರಾಗಿದ್ದೆ. ಬಿಟ್ಟರೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂಬ ಆಸೆ ಇತ್ತು. ಸುಮಾರು 15 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ನನ್ನ ತಂದೆ ನೀಲವ್ವ ಗುಡ್ಡಪ್ಪ ಶಿರಕಟ್ಟೆ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಬ್ಯಾನರ್ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಾವು ಈ ಸೇವೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ್ದೇವೆ' ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ ಕರಿಯಪ್ಪ. ನನ್ನ ಹೆಂಡತಿ ನಿತ್ಯವೂ ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರಂತೆಯೇ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ' ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ.

ಕ ರಾ ಹ ಸಂ ನಿರ್ದೇಶಕ ಎಸ್ ಜಿ ಬಾರಕೇರರ ನಿವೃತ್ತಿ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಸನ್ಮಾನ

ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಆಡಳಿತದ ನಡೆಸಿದ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆ ಬಾರಕೇರರದ್ದು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಮಾನವ ಸಾರ್ಥಕ ಜೀವನಕ್ಕೆ ವಾದದಿಂ ಯಾವಾಗಲೇ ಕಾದರೆ ಸಮಾಜಮುಖಿಯಾಗಿ ಬೆಳೆದು, ಸಮಾಜದ, ಜನರ ಕಷ್ಟಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸುವ ಗುಣವನ್ನು ರೂಢಿಸಿಕೊಂಡಾಗಲೇ ಸಾರ್ಥಕ ಬದುಕಿನ ರಾಯಭಾರಿಯಾಗುತ್ತಾರೆ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧಾಮೇಶ್ವರ ಬಾರಕೇರರು ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಕರಾರ ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿವೃತ್ತ ವಿಭಾಗೀಯ ನಿರಯಂತ್ರಣಾಧಿಕಾರಿ ಎಫ್ ಸಿ ಹಿರೇಮಠ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ಅವರು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಕ. ರಾ. ಹ. ಸಂ. ನಿರ್ದೇಶಕ ಸಿದ್ಧಾಮೇಶ್ವರ ಬಾರಕೇರರು ನಿವೃತ್ತಿ ಹೊಂದಿದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಅವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಮಾರು 35 ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ, ಸಂಸ್ಥೆಯ



ಸಿದ್ಧಿಗೊಂಡಿಗ, ಗ್ರಾಹಕರೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಸ್ಪಂದಿಸುತ್ತ, ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯಿಂದ ಆಡಳಿತ ನಡೆಸಿದ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆ ಬಾರಕೇರರಿಗೆ ಸಲ್ಲುತ್ತದೆ. ಜನಸ್ನೇಹಿ ಆಡಳಿತ ನೀಡಿದ ಅವರ ನಿವೃತ್ತಿ ಜೀವನ ಸಮೃದ್ಧಿಯಿಂದ ಕೂಡಿರಲೆಂದು ಹಾರೈಸೋಣ ಎಂದರು. ಗಣ್ಯ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರಾದ ಪ್ಲಿ ಜಿ ಬಾಳಿಹಳ್ಳಿಮಠ ಮಾತನಾಡಿ, ಬಾರಕೇರರು ತಮ್ಮ ಅಧಿಕಾರಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ಅಹಂಕಾರವನ್ನು ತೋರಿಸದ, ಸರ್ಕಾರದ ಕೆಲಸ ದೇವರ ಕೇಸವೆಂದು ತಿಳಿದು ಸಹಕಾರವೂ ಮುಖ್ಯವಾದದ್ದು ಎಂದರು.

ನಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂಬುದನ್ನು ಬಾರಕೇರರನ್ನು ನೋಡಿ ಕಲಿಯುವಂತಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಶಂಸೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಸನ್ಮಾರ್ಗ ಕಾಲೇಜಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎಂ ಸಿ ಹಿರೇಮಠ ಮಾತನಾಡಿ, ಬಾರಕೇರರ ನಿಷ್ಠಾವು ಸೇವೆ, ನಿರಂತರ ಒಡನಾಟ, ಹಿಂತಿರುಗಿಸುವ ಸರ್ವರನ್ನು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಕಾಣುವ ಮನೋಭಾವ, ಆಡಳಿತದಲ್ಲಿ ದಕ್ಷತೆ, ಸಮಾಜಮುಖಿ ಕಾರ್ಯ, ಸರ್ವ ಸಂಪನ್ನತೆಯ ಗುಣಗಳು ಅನುಕರಣೀಯ. ತಮ್ಮ ಸೇವೆಯುಳ್ಳವರನ್ನು ಯಾವುದೇ ಕಷ್ಟ ಚುಕ್ಕಿಯಿಲ್ಲದೆ ಸ್ವಾರ್ಥರಹಿತ ಸೇವೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿ, ಇಂದು ನಿವೃತ್ತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಈ ಎಲ್ಲಾ ಸಾಧನೆಗಳಿಗೆ ಅವರ ಕುಟುಂಬದ ಸಹಕಾರವೂ ಮುಖ್ಯವಾದದ್ದು ಎಂದರು.

ಕುಟುಂಬದ ನಿರೀಕ್ಷೆ ತುಡುಕು ಅವಳಿ: ತನಿಖೆಗೆ ಆದೇಶ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ನಗರದ ಕವಾಡಿಗರಹಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಕುಟುಂಬದ ನಿರೀಕ್ಷೆ ತುಡುಕು ಅವಳಿ ಇಬ್ಬರು ಮೃತಪಟ್ಟು, 70ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ಅಸ್ವಸ್ಥರಾಗಿರುವ ಘಟನೆ ಕುರಿತಂತೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ತನಿಖೆಗೆ ಆದೇಶಿಸಿದೆ. ಘಟನೆ ಕುರಿತಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತದಿಂದ ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ತನಿಖೆಗೆ ಆದೇಶಿಸಿದ್ದು, ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಕೋಶದ ಯೋಜನಾ ನಿರ್ದೇಶಕರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ತನಿಖಾ ತಂಡ ರಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ತಂಡ ಸ್ಥಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡಿ, ಮೂರು ದಿನಗಳ ಬಳಿಕಾಗಿ ವರದಿ ನೀಡುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ನಗರ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಮತ್ತು ಒಳಚರಂಡಿ ಮಂಡಳಿ, ಗ್ರಾಮೀಣ ಕುಟುಂಬದ ನಿರೀಕ್ಷೆ ತುಡುಕು ಅವಳಿ ಇಬ್ಬರು ಮೃತಪಟ್ಟು, 70ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ಅಸ್ವಸ್ಥರಾಗಿರುವ ಘಟನೆ ಕುರಿತು ವಿಶೇಷ ತನಿಖಾ ವರದಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಇದರ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ತತ್ಪ್ರಸ್ತುತ ಪತ್ತೆ ಮಾಡಿ ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕವಾಡಿಗರಹಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಕುಟುಂಬದ ನಿರೀಕ್ಷೆ ತುಡುಕು ಅವಳಿ ಇಬ್ಬರು ಮೃತಪಟ್ಟು, 70ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ಅಸ್ವಸ್ಥರಾಗಿರುವ ಘಟನೆ ಕುರಿತು ವಿಶೇಷ ತನಿಖಾ ವರದಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಇದರ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ತತ್ಪ್ರಸ್ತುತ ಪತ್ತೆ ಮಾಡಿ ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕವಾಡಿಗರಹಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಕುಟುಂಬದ ನಿರೀಕ್ಷೆ ತುಡುಕು ಅವಳಿ ಇಬ್ಬರು ಮೃತಪಟ್ಟು, 70ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ಅಸ್ವಸ್ಥರಾಗಿರುವ ಘಟನೆ ಕುರಿತು ವಿಶೇಷ ತನಿಖಾ ವರದಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಇದರ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ತತ್ಪ್ರಸ್ತುತ ಪತ್ತೆ ಮಾಡಿ ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಅಸ್ಥಾನಲ್ಲ ಅಕ್ರಮ ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರ: ಇಬ್ಬರ ಬಂಧನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ದರಾಂಗ್ ಅಸ್ಥಾನಲ್ಲಿ ಬಲಪಂಥೀಯ ಸಂಘಟನೆಯೊಂದು ಆಯೋಜಿಸಿದ ಎನ್‌ಲಾದ ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರದ ವಿಡಿಯೋ ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ವೈರಲ್ ಆದ ನಂತರ ಇಬ್ಬರನ್ನು ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರವೇಶ ತೋಗಾಡಿಯ ಆವರಣದೊಳಗೆ ಹಿಂದೂ ಪೂಜಾರಿಯೊಬ್ಬರ ಗುರುತಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಬಜರಾಡಳಿತದ ಫೋಲಿಯೋ ಅಥವಾ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತದ ಅನುಮತಿಯಿಲ್ಲದೇ ಶಾಸ್ತ್ರಿ ಶಾಲೆಯ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದ ಎಂದು ಫೋಲಿಯೋ ಮಂಗಳವಾರ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಉತ್ತರ ಅಸ್ಥಾನ ದರಾಂಗ್ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮಂಗಲ್‌ದಾಂನಲ್ಲಿರುವ ಖಾಸಗಿ ಶಾಲೆಯ ಆವರಣದಲ್ಲಿ



ಜುಲೈ 27ರಿಂದ 29ರವರೆಗೆ ನಡೆದ ಶಿಬಿರದಲ್ಲಿ 100ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಸ್ಥಳೀಯ ಯುವಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಯುಪಿ ಸೆಕ್ಷನ್ 34 ಮತ್ತು 153 ಎ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸರು ಟ್ವೀಟ್ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಫೋಲಿಯೋ ಹೇಮಂತ ಪಯಂಗ್ ಮತ್ತು ರತನ್ ದಾಸ್ ಅವರನ್ನು ಬಂಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಪಯಂಗ್ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರಾಗಿದ್ದು, ದಾಸ್ ಶಾಲೆಯ ಉದ್ಯೋಗಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಎಸ್ಪಿ ಪ್ರಕಾಶ್ ಸೋನೋವಾಲ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇನ್‌ವೆಸ್ಟಿಗೇಟಿವ್ ಪೊಲೀಸ್ ಫೋರ್ಸ್ ಶಾಲಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ಅನುಮತಿ ಪಡೆದಿದ್ದು. ಆದರೆ ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಯದಂತೆ ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರ ತರಬೇತಿ ನಡೆಸಿದರು. ಫೋರ್ಸ್ ಬಲಪಂಥೀಯ ಗುಂಪಿನ ಸದಸ್ಯರೇ ಎಂಬುದು ಇನ್ನೂ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿಲ್ಲ.

ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಜನಿ ಪಾಟೀಲ ಮಾಹಿತಿ

'ಅವರ್ ಸ್ಟೇಟ್-ಅವರ್ ಟೀಸ್' ಸ್ಪರ್ಧೆ ಆ.5ಕ್ಕೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ 'ಅವರ್ ಸ್ಟೇಟ್-ಅವರ್ ಟೀಸ್' ಎಂಬ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ತಿಂಡಿ-ತಿನಿಸು ಸ್ಪರ್ಧೆಯನ್ನು ನಗರದ ಉಷಾದೇವಿ ಜಿ ಕುಪ್ಪೆ ಕಮ್ಯೂನಿಟಿ ಕೇಂಟರ್ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಆ.5ರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10.30ಕ್ಕೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಗದಗ-ಬೆಟಗೆರಿ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಜನಿ ಪಾಟೀಲ ಹೇಳಿದರು. ನಗರದ ಪ್ರತಿಭಾವಂತರಲ್ಲಿ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯನ್ನು ದ್ವೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಗೋಲ್ಡ್ ಮಿನ್ಸರ್ ಆಡುಗೆ ಎಷ್ಟು ಬಳಸಿಕೊಂಡು, ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು ತಿನಿಸನ್ನು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ತಯಾರಿಸಿಕೊಂಡು ಬರಬೇಕು. ಸ್ಪರ್ಧೆಯ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ನೀವು ಬಳಸಿದ ಎಣ್ಣೆಯ ರ್ಯಾಪರ್/ಕಂಟೈನರ್ ಜೊತೆಗೆ ತೆಗೆದು-ಕೊಂಡು ಬರಬೇಕು. ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರಿಗೂ ಎರಡು ಆಡಿ ಜಾಗೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಿ ನಿರ್ಣಾಯಕರು ಪ್ರದರ್ಶನಕ್ಕೆಲ್ಲ ಅಡುಗೆ ಅಥವಾ ತಿನಿಸನ್ನು ರುಚಿ



ನೋಡಿ, ಅದಕ್ಕೆ ಅಂಕ ನೀಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಕ್ರಮವಾಗಿ 7 ಸಾವಿರ ರೂ, 4 ಸಾವಿರ ರೂ, ಹಾಗೂ 3 ಸಾವಿರ ರೂ. ನಗರದ ಸ್ಪರ್ಧೆ, ದ್ವಿತೀಯ ಹಾಗೂ ತೃತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದವರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ವಿಜೇತರಾದವರು ಮೊಟ್ಟಮೊದಲನೆಯ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಬೇಕು. ಅಲ್ಲಿ ವಿಜೇತರಾದವರಿಗೆ ಪ್ರಥಮ, ದ್ವಿತೀಯ ಹಾಗೂ ತೃತೀಯ ಬಹುಮಾನವಾಗಿ ಕ್ರಮವಾಗಿ 60 ಸಾವಿರ ರೂ ಹಾಗೂ 40 ಸಾವಿರ ರೂ. ನಗದು ಸಿಗಲಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ರೋಟರಿ ಗದಗ ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಜಯಕುಮಾರ್ ಹಿರೇಮಠ, ಗದಗ-ಬೆಟಗೆರಿ ರೋಟರಿ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಚಂದ್ರಮೌಳಿ ಜಾಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸುನೀಲ ಕರಾಡಿ, ಗದಗ-ಬೆಟಗೆರಿ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹೇಮಾ ಮಂಗಲಿಯಾ, ಜ್ಯೋತಿ ಭರಮಗೌಡ, ಪ್ರಿಯಾಂಕಾ ಹಳ್ಳಿ, ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಮಾನ್ಯ ಇದ್ದರು.

ಅಂಗನವಾಡಿ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರು, ಮಹಿಳಾ ಸ್ವ-ಸಹಾಯ ಸಂಘದ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಕಾನೂನು ಅರಿವು-ನಿರವು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಮಾನವ ಕಳ್ಳ ಸಾಗಾಣಿಕೆ ತಡೆ ಕಾಯ್ದೆ ಕುರಿತು ಜಾಗೃತಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಮಾನವ ಕಳ್ಳ ಸಾಗಾಣಿಕೆಯ ಕಾನೂನು ರೀತಿಯ ಅಕ್ರಮವಾಗಿದ್ದು, ಈ ರೀತಿಯ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಳವಾಗುತ್ತಿವೆ. ಅಂಗನವಾಡಿ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರು ತಮ್ಮ ಕಾರ್ಯಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಗಮನ ಹರಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರಲ್ಲಿ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಾಗೂ ಹಿರಿಯ ಸಿಪಿಎ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಾದ ಪರಶುರಾಮ ಎಫ್ ದೊಡ್ಡಮನಿ ಹೇಳಿದರು. ಇಲ್ಲಿನ ಸಂತೋಷನಗರದ ಸಮುದಾಯ ಭವನದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ



ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಕ್ಕಳ ರಕ್ಷಣಾ ಘಟಕ ಧಾರವಾಡ ಇವುಗಳ ಸಂಯುಕ್ತ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಮಾನವ ಕಳ್ಳ ಸಾಗಾಣಿಕೆ ತಡೆ ಕಾಯ್ದೆ, ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳು ಹಾಗೂ ಸಂತ್ರಸ್ತರ ಪರಿಹಾರ ಕಾಯ್ದೆ ಕುರಿತು ಅಂಗನವಾಡಿ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರು ಹಾಗೂ ಮಹಿಳಾ ಸ್ವ-ಸಹಾಯ

ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಪದ್ಮವತಿ ಜಿ. ಮಾತನಾಡಿ, ಮಕ್ಕಳ ಭಿಕ್ಷಾಟನೆ ಮತ್ತು ಮಾನವ ಕಳ್ಳ ಸಾಗಾಣಿಕೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭದ ಹಂತದಲ್ಲೇ ಗುರುತಿಸಿ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮವನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ಪರಿಹಾರವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು. ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ನಿರೂಪಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಅನುಪಮಾ ಅಂಗಡಿ, ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಶರಣಬಸಪ್ಪ ಬೆಳಗುಂಟಿ, ಪ್ರಾನ್ಸ್ ವಕೀಲರಾದ ನೂರಜಹಾನ ಕಿಲ್ಲೇದಾರ್, ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಘೋಷಣೆಗಳನ್ನು ಕೊಗುವುದರ ಮೂಲಕ ಜನರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿಯನ್ನು ಮೂಡಿಸಿ, ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ವಿದ್ಯೆಯನ್ನು ಬೋಧಿಸಲಾಯಿತು. ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಕಾಂಚನಾ ಅಮಟೆ, ಯೋಜನೆಯ ಎಲ್ಲ ಮಹಿಳಾ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕಿಯರು, ಅಂಗನವಾಡಿ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರು ಮತ್ತು ಸ್ವಸಹಾಯ ಸಂಘದ ಸದಸ್ಯರು ಹಾಜರಿದ್ದರು. ಹಿರಿಯ ಮಹಿಳಾ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕಿ ದೀಪಾ ಹೆಚ್ಚಳ್ಳಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಮಹಿಳಾ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕಿ ಸವಿತಾ ಬದ್ವಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಮಹಿಳಾ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕಿ ಗಂಗಮ್ಮ ತುಮಗೆರಿ ವಂದಿಸಿದರು.

ನಕಲ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಚಲಿತವಹಿಸಿ: ಯುಜಿಸಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ವಸದೇವಲಿ ದೇಶದ 20 ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳನ್ನು ನಕಲಿ ಎಂದು ಯುಜಿಸಿ ಘೋಷಿಸಿದೆ. ಇಂತಹ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು ಪದವಿ ನೀಡಲು ಯಾವುದೇ ಅಧಿಕಾರ ಹೊಂದಿಲ್ಲವೆಂದು ಯುಜಿಸಿ ಹೇಳಿದೆ. ಇವು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ ಪೈಕಿ ಎಂಟು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು ರಾಷ್ಟ್ರದ ರಾಜಧಾನಿ ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿವೆ. ಇವುಗಳ ಯಾವುದೇ ಪದವಿಯನ್ನು ನೀಡಲು ಅಧಿಕಾರ ಹೊಂದಿಲ್ಲ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು ಈ ಕುರಿತು ತಿಳಿಯುವುದು ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ



ಯುಜಿಸಿ ಕಾಯಿದೆಯ ನಿಬಂಧನೆಗಳಿಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಹಲವಾರು ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಪದವಿಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿರುವುದು ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆ. ಅಂತಹ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು ನೀಡುವ ಪದವಿಗಳು ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಅಥವಾ ಉದ್ಯೋಗದ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಮಾನ್ಯತೆ ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಈ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಪದವಿ ನೀಡಲು ಅಧಿಕಾರವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಯುಜಿಸಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮನೀಶ್ ಜೋಶಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಎಂಟು ನಕಲಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು, ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶದ ನಾಗಲ್ಯ ಸೇರಿದಂತೆ, ಕರ್ನಾಟಕ, ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ, ಪುದುಚೇರಿ, ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶ, ಪಶ್ಚಿಮ ಬಂಗಾಳ ಮತ್ತು ಕೇರಳದಲ್ಲಿಯೂ ನಕಲಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳಿವೆ ಎಂದು ಯುಜಿಸಿ ಹೇಳಿದೆ.

